

Előfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor
Fél évre 8
Negyedévre 8
Egy hóra 1 „ 80
Egyes szám 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fűg-
és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.
hová a lap szellemi részét
értesítő közlemények kü-
lendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

Az erőszak utján.

A hazafias ellenállás szép példáját mutatta be Kolozsvár város törvényhatósága. A szép példa követésre méltó, mert csak így érhetjük el a nemzeti küzdelem diadalra jutását.

Csendőrszurony, rendőrkordon s az erőszak minden egyéb eszközeinek kíséretében próbálkozott szombaton az abszolút törvénytelenég Kolozsvár szabad királyi város közgyűlési termében érvényesülni, de sikertelenül.

A hatalom csufos kudarcot vallott s ezzel meg is szűnt hatalom lenni.

A megdönthetetlen tény, hogy Teleki László gróf főispáni installációja, dacára annak, hogy hegyesre csiszoltan, készenlében állott a gyűlésterem közvetlen közelében a csendőrszurony, nem mehetett végbe: ékes bizonysgot tesz a mellett, hogy az erőszak propagálójának inukba szállt a bátorságuk s a felkorbácsolt nemzeti érzület vulkánikus kitörésével nem mertek szembe szállani.

Kolozsvár szabad királyi város törvényhatósági bizottságának szombati magatartása példát statuált. Követendő példát arra, hogy ha talpára áll mindenki, a kibben még egy csöppnyi alkotmányos érzés van s keményen, bátran szembe néz a közeledő veszedelemmel, akkor jöhet az erőszak a pokol minden ördögével, nem fog boldogulni. Leverik, letiporják, lealázzák sokkal nagyobb erővel, a feltűzött hazafias szenvedély ellenáll

hatatlan hatalmával, mint a milyen vakmerőséggel vérral szerzett, vérral védett, vérral fentartott ezer esztendő alkotmányunkat leverni, letiporolni készülnek a hatalmi őrvongéstól elvakult gyászmagyarok.

Megkíséreltek ott a hatalom emberei mindent. Bevezényelték csendőrszurony képében a terrorizmust, megfogták a törvényt a nyakánál fogva, hogy kitekerjék — s Teleki László grófnak még ott is kellett drukkolni a harmadik szobában, remegve várva az elkerülhetetlen végzetet — záptojás képében, amely minden pillanatban lepotyoghat . . .

Ennek így is kell lenni, hadd lássa a gyáva bérenc had, hogy a nemzet jogait lábball tipróknak csak egy ut van: a becstelenség.

Nemzeti küzdelem.

A magyar nemzet alkotmányos harca új helyzetbe jutott. A bécsi hatalom alattomos utakon alattomos eszközökkel igyekezett eddig leszerelni jogos küzdelmünket.

Nem sikerült. Hiába volt minden akna-munka. Nem gyermek már a magyar nemzet, kit csalóka módon félre lehetne vezetni s szemfényvesztésekkel meg lehetne csalni.

Bécsi akaratnak kudarc lett a vége.

Most új taktikával fordulnak ellenünk.

Nyílt erőszakkal, szemérmetlen arcátlanúsággal akarnak letörni bennünket.

Új harc következik. Izgatóbb, erősebb, mint a mi eddig volt. Tétlen ellenállással harcolunk eddig a hatalom ellen, az

ezutáni harc tettekre hív az erőszak ellen!

Nem ültünk fel a csábításoknak s nem ijedünk meg további hracunkban, jöjjön bár akármilyen.

„Nyomor, szenvedés”, jöjjön, ha jönni kell, gyávaság, cudarság volna meghátrálnunk tőle.

Nem hátrálunk, nem csüggedünk. Megvivjük a harcot életre-halálra.

Vannak vezéreink, akiknek szavára győzelem reménye szállja meg lelkünket s akik elszántsággal, nemes hevülettel töltik meg erőnket.

Az alkotmányért vívott nagy tusában most már egyenesen szembe kerültek a törvényhatóságok és a kormány. Ez felvontatja a büntetőtörvénykönyv összes paragrafusait a nemzeti ellenállás ellen, a törvényhatóságok pedig ügyet sem vetnek a fenyegetőzéseire. Lányi miniszter rendeletére feleletképpen fokozottabb energiával jelentik ki a vármegyék a passzív rezisztenciához való ragaszkodásukat s a közgyűlési termékből, amelyekbe főispáni installációkra gyűlnek össze a bizottsági tagok országra szóló izgalmak zaja verődik ki. A törvényhatóságok a bíróságokkal való fenyegetések jelentőségével tisztában vannak és tudják, hogy amelyik kormány megakadályozza azt, hogy erőszakos rendeletei ellen a törvényhatóságok az 1886. évi XXI. törvénycikk értelmében az országgyűlésnél keressenek orvoslást, az nem követelheti a törvényhatóságoktól, hogy neki engedelmesskedjenek.

Az országos haladó-pártkör helyiségei megnyiták. Lehet jelentkezni. Ezt tudatja a kormány félhivatalosa. Hol vagytok szatira írók e jeles eset kellő méltatásához? Előbb „országos” a pártkör ezután megnyitják és csak ezután várják, hogy lesz-e bele jelentkező. El van döntve a nagy probléma, amely fölött annyit

marakodtak a középkori teológusok, hogy: mi volt előbb a világon: a tojás-e vagy a tyúk? Egyik se. A tyukól volt meg mindenekelőtt. Vagy mivel ezt éppen oly kevéssé lehet megérteni, mint a haladó-pártot, hasonlítsuk az egész ügyet inkább a pók eljárásához, amely előbb kifeszíti a remekművü hálót, aztán várja a jelentkezőt. Az ember még csak nem is tud valami komolyan haragudni a kis bestiára, mert hiszen a hálójába úgy sem akad meg senki, aki kedves volna nekünk. Csak a szunyogok, darazsak, legyek, muslincák gabalyodnak bele a hurokba, amelyeket magunk is csak azért nem csapunk agyon, mert nincs gusztusunk hozzá.

Apponyi az ukázzról.

Lányi Bertalan igazságügyminiszternek az ügyészségekhez intézett rendelete a politikai világban osztatlennul nagy fölháborodást keltett. Gróf Apponyi Albert a függetlenségi eszméknek egyik legkiválóbb vezetőbajnoka fogadta budapesti tudósítónkat s a vele folytatott beszélgetés során rátért a zodiózus rendeletre is.

— A nemzeti ügyet — mondotta Apponyi — annak diadalmas térfoglalását az ilyen törvénytelen intézkedések nem tarthatják föl. De kiválóan alkalmasak arra, hogy az ellenállás erejét és elszántságát fokozzák. Lényegében a rendelet nonsens. Mint kifejezetten törvénytelen tényekkel szembeállani nem törvénytelenég.

Tanári kongresszus.

November 4-én d. u. 3 órakor vette kezdetét az erdélyi román. kath. statusú gimnáziumok képviselőjében Maros-Vásárhelyen megjelent tanárok kongresszusa püspök ur önmagyméltósága és számos vendég és pedagógus jelenlétében az új gimnázium rajztermében. Pál Antal gyula-

A lábatlani Portland és Román Cementek

SZALMÁSY GYULA

az ország legelső szaktekintélyei által a legjobbnak találtattak. Kizárólagos gyári raktár Maros Vásárhely és vidéke részére.

főtéri üzletében. 41—0. 224.

fehértvári igazgató és kongresszusi elnök szép szavakkal üdvözölte a jelenlevőket és pár vonással méltatta a kongresszusok jelentőségét. Majd Pál István statusi referens fejtegetett néhány pedagógiai elvet, miután Péter János titkár tette meg évi jelentését ráutalva a megelőző kongresszusi határozatok fogantatására Erdélyi Károly dr. kolozsvári gimn. igazgató „A hazugságról az életben és különösen a középiskolában” tartott mélyen szántó felolvasást; majd Kárpis János tanár „Az ifjuság testi neveléséről” értekezett és tett néhány praktikus indítványt a tornatanításra, játékok rendezésére. Marthy Pál tanár „A művészetről az iskolában” tette meg észrevételeit ráutalva pedagógiai rendszerünkre, amely elsősorban gátolja a művészet iránti érdeklődést.

A másnapra, november 5-ére átment kongresszus, a bérmálás szentségének kiosztásával egybekötött püspöki szentmise után 9 órakor kezdődött. Volf Károly tanár „A görög helyettes rajz”-ról pendített meg egészséges eszméket. Annak az óhajának adott kifejezést, hogy nem anynyira schematizáló minták, mint inkább a természet után igazodó rajzot kell otthonossá tenni. Czibalmos József a tárgysorozat kapcsán „A matematika tankönyveket” ismertette és bonckés alá vette a számtani, algebrai geometriai könyveket és megnevezte azok fogyatékoságát. Végezetül Háger József az iskolai fegyelmezésről értekezett s tette meg észrevételeit. Az egyes témák elhangzása után bő eszmecsere fejlődött ki az előadott és ismertett dolgokról, melyeket összegezve, az indítványok során a kongresszusi elnök azzal a határozati javaslatl látott el, hogy a mely dolgok még ebben az iskolai évben megválaszthatók, ültessenek testet, a melyek pedig eszidő szerint nehézségekkel járnak, az egyes tanártestületek az akadályok mikénti elhárításáról a jövő évi kongresszuson előterjesztéseiket tegyék meg.

A nagyon is tartalmas kongresszust örömmel hallgattuk végig és arról győződünk meg, hogy az erdélyi róm. kath. status mindent megtesz, hogy a gimnáziumaiban járó ifjuság testben — és lélekben erős — ép legyen, hogy a tanári kar magasztos hivatását pillanatra sem feleli és összes fizikai és erkölcsi erejét működésbe hozza, csak hogy ifjuságunk külföldi fiával kiállják a versenyt az egész vonalon. Sok ilyen tanerőt az iskoláknak s fiaink a spártai ifjuság lesznek.

KÜLFÖLDI HIREK.

Montenegró alkotmánya.

Cettinjből jelentik, hogy Miklós fejedelem a montenegrói néphez proklamációt intézett, a melyben a szabadság és igazságosság, valamint a montenegróiak hősiességének és hazafiságának előmozdítására szabad képviselőválasztást rendel el és a skuptinát Szt.-Miklós ünnepére, december 6-ra egybehívja. A fejedelem saját kezdeséből bizonyos jogokat ad a nép ügyeinek és vezetésének intézésében és felhívja a képviselőket, hogy kormányának közreműködése mellett határozzák el azokat az intézkedéseket, amelyek a legalkalmasabbak a drága haza biztonságának, boldogságának és jólétének előmozdítására. Oroszország után tehát már Montenegró is alkotmányt kapott. Ezek után azt hisszük, már komolyan szűgyelhetjük magunkat.

Sejtés.

Egész szű had kereng körültem
És örli, örli lelkemet
És elvisz innen, én úgy érzem.
Pedig higyjétek kár lesz értem,
Ha idő előtt eltemet.

Nem azért kár, hogy ez a pár dal
Szívemből nem hullhatna ki,
Hisz bánatom, ha elzokogtam,
És dalba szöve eldadogtam
Ugyan értett-e valaki?

De kár, hogy az apró szurások közt
Cenk módra kell lehullanom,
Mielőtt egyszer szárnyra kelnék,
S mielőtt egyszer csókot ad még
Édes tavaszi fuvalom.

Legjobban szívemet sajnálom,
Mely ma is gyöngye, tisztaszűz:
Bizony szegény a végét járja,
Ritkul, halkul a dobbanása
S haldoklik benne már a tűz.

Gyilkos szű-raj repdes körültem,
Örli, megörli lelkemet,
S az már mindegy, ha kár is értem:
Ma tán vagy holnap, de úgy érzem.
Hogy nagyon hamar eltemet.

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. november 7.

Lakás áthelyezés.

Dr. Malom Dezső m. kir. áll. kórházi főorvos, ki városunk egyetlen, de már is nagyelismerést kiérdemelt nőgyógyász speciálistája, lakását a Baros Gábor utca 3 sz. alá helyezte. hol fogad naponként délután 3-tól 4-ig.

A Kath. Legényegyesület Ünnepe.

Uj helyiségét a kath. legényegyesület nov. 5-én avatta fel

azzal az ünnepélyel, melyet sz. erdélyi püspök ur ónagyméltóságának itten töltött névnapja alkalmával rendezett.

Az egyesület dísztermében elhelyezett színpadról, nagy és szép női és férfi közönség jelenlétében hangzott el a csinos műsor minden pontja. Ó nagyméltóságát kellemesen lep meg a szereplők biztos előadása, az ének precíz kivitele; köszönő szavaiban sietett is ennek kifejezését adni, életévén az egyesület elnökét Szilveszter Ferencz dr. t. De a kegyelmes urnak nemcsak minden egyes szereplőhöz és a szorongásig összegyűlt vendégekhez, tagokhoz volt elismerő szava, hanem az egyesületet is megajándékozta 140 koronával.

Mi jelenlevők annak a benyomásnak hatásával távoztunk, hogy egyesület mely fővédnökével egyetemben ilyen lékésen működik, oly erkölcsi erő a társadalomban, mely: egyebütt alig lelünk meg. Igazán, méltó, hogy ezt az egyesületet, mindenki, aki Istent, hazáját szereti, pártolja. Az ennek céljaira hozott áldozat, a haza oltárára tett áldozat. De mulasztást követnénk el, ha az apátplebános urnak ugyanez alkalommal ajándékozott 100 koronájáról hallgatnánk. Legmélyebb hálnk ez uton is.

Eljegyzés.

Leibovits Géza tegnapelőtt tartotta eljegyzését Weisz Hermina kisasszonynyal.

Jótekonyság.

Főző Lajos körjegyző hirtelen elhalálozásával nyomorba maradt neje részére következők adományoztak: Révay György, Révay Bodroghy Ilona, Hegedűs Sándorné, Özv. Nagy Lajosné, Özv. Nagy Jockiné, Mokoszinyné Debreceni Nagy János, dr. Sárkány Miklós 1—1 kor. Sós Pál 4 kor. N. N., Nagy Imréné: Horváth Miklóné, Bodolláné, Özv. Bodolláné, Fogolyanné Lutmanné Özv. Sztupický Béláné 40—40 fill. N. N. 60 fill. Mór Ilona. Özv. Hámorszkíné, N. N., Szilágyiné 50—50 fill. N. N. 30 fill. N. N. 20 fill. Csernátóni Alejosné 10 fill. összesen 19 kor. 80 fill.

Halálozások.

Szabadi Márton lakatos mester 56 éves korában f. hó 6-án elhunyt. Temetése szerdán d. u. 4 órakor lesz. — Hajnal Jánosné sz. Worel Amália 80 éves korában f. hó 6-án elhunyt, temetése f. hó 8-án, szerdán d. u. 3 órakor lesz. Nyugodjanak békében!

Székely tanoncok érkezése.

A legutóbb kisiparosokhoz és kereskedőkhöz helyezett székely fiúk f. hó 9-én indulnak elhelyezési állomásokra. Azokközül a

helybe érkezőket pénteken nov. 10-én d. e. 11 órakor a marosvásárhelyi iparosok és kereskedők a kamaránál átvethetik.

Tanító gyűlés.

Ma délelőtt volt a vármegyei tanítók közgyűlése a megyeház dísztermében. Sok újdvs dolog elintézése után a tisztikari választották meg és pedig: elnök: Máthé József, alelnökök: Talyai György, Szentgyörgyi Dénes, főjegyző: Makka Samu, jegyzők: Szalma Irén, Fekete Zsigmond, pénztáros: Hartly János, ellenőrök: Dabóczi György, Pál György, könyvtáros: Füllp Samu és 22 választmányi tag.

A püspök elutazása.

Gróf Mailáth Károly róm. kath. püspök 3 napi itt tartózkodás után tegnap a déli vonattal gyulafehérvári residenciájába utatott.

A sétatér fái.

A sétaterről kivágott fákat ma délelőtt árverezte el a hatóság. Az oly sok fatona és oszléd idil néma tanúért mindössze 302 korona folyt be.

Tífusz járvány.

Nyáradszentanna községben tífusz járvány van, mely nagyon szedi áldozatait, naponta 2-3 halott van.

Lelkész iktatás.

Juhász Elek volt fábánházi lelkész f. hó 5-én köszöntött be új állomáshelyére Rigmány községben híveihez, a fiatal lelkeszt a község végén a rigmányi zenekar a „Hymnus”-sal fogadta s Kis János rigmányi tanító szép szavakban üdvözölte, mire megindult a menet a templomba, hol Juhász Elek, az új lelkész magas szárnyalású beköszöntőjét a hívek nagy tetszésére s közmegelegedésére mondta el.

Uj tejszövetkezet.

Mezőkapuson új tejszövetkezetet alakítottak s az a napokban kezdete meg üzemét.

Befalazott főispáni lakás.

Kassáról jelentik, hogy az új főispánt, gr. Pongrácz Ferencet nemcsak nem erőztük be a hivatalos szobájába, melynek kulcsait az alispán őrizi, de befalazták a főispáni lakásnak a vármegye házára nyíló ajtaját is. A kömitvesek szombaton végezték el a munkát, amivel az alispán bizta meg őket.

Az áruló lázálom.

Sandershausen német községben hét évvel ezelőtt rablógyilkosság történt, amelynek tettesét nem sikerült kinyomozni. Egy béres tehenet hajtott a vásárra, s mikor hazatérőben volt, az uton megölték és pénzt elvették

tőle. Néhány nappal ezelőtt történt aztán, hogy annak a nemesi birtoknak a kovácsa, amelyhez a meggyilkolt béres is tartozott, megbetegedett s beszállították a kórházba. Ott deliriumában a gyilkosságról beszélt s szavait egybevetve korábbi nyilatkozataival, elég súlyos okot talál arra, hogy letartóztassák.

A csillagok szava.

Londonban ezzel a címmel u almanach jelent meg, amely 1906-ra nem éppen a legkelle-
mesebb dolgokat ívendőli. A szerző, aki a titokzatos Zadkiel névre hallgat, a következőket árulja el: Január: A forradalmi szellem mindjobban elharapódzik az orosz hadseregben. Február: Politikai agitáció Angliában. Március: Elére állított politikai helyzet Franciaországban. Április: Az orosz cár és a német császár nagy krízis előtt áll. Május: Nagy vallási összekocsnás London, Belgium és az Egyesült Államok között. Junius: Osztrák bonyodalmak. A Habsburgházat veszteségek érik. Julius: II. Vilmos megbetegszik. Augusztus: Az európai kontinensen meglepő fordulat áll be. Szeptember: Véres jelenetek Törökországban. A cárt és a spanyol királyt csapások érik. Október: Borzalmas vasuti és automobil-szerencsétlenség. November: Mars bolygó bántatot hoz a német császárra, a magyar királyra és az orosz cárra. December: Nagy börze-krach New-Yorkban. Hogy mindenből mi teljesedik be, azt majd meglátjuk, ha megérjük.

Táncanfolyam.

Carbone János kitűnő tánc-tanár a felsőbb osztályú tanulók számára bostoni táncanfolyamot nyit hat heti időre terjedőleg. Ajánljuk a szülők figyelmébe e tanfolyamot, hol a tanulók alapos kiképzésben fognak részesülni. Ugyancsak ez idő alatt kezdőknek is tart tanítást külön-közlönben. (2-0.) (377.)

Kitűnő must.

A hírneves Toivaly-féle pókai rizling musthoz legjobb a Hofman-féle házi füstölt kolbász és oldal káposzta cirkával, aki nem hiszi próbálja meg.

3-3.

Lapelárusítók.

12 évesnél idősebb fiúk, leányok, férfiak és nők lapunk árusítására a kiadói hivatalban főter 7. sz. alatt naponként felvétetnek.

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

Bécsi hang Apponyihoz.

A félhivatalos Neue Freie Presse foglalkozik Apponyi-

nak Makón mzdott beszédével s azt írja, hogy a magyarok nemzeti küzdelmükben a nemzeti hiúság délibábját kergetik. Hm! hm!

Tótok az ellenzéken.

Turócmegeye hazafias tótjai vasárnap nagygyűlést tartottak, melyen megalakították a függetlenségi és 48-as pártot.

Barrikádok Ausztriában.

Prágában a csehek fővárosában nemhogy csilapultak volna, sőt ujult erővel törtek fel a szenedélyek. A városban mindenfelé barrikádokat emelt a nép, a katonaság sortízet adott. Számtalan halott és sebestült s ezek kiomlott vére borítja az utcákat és tereket. Ma Bécsből sok katonaság ment vonaton a rend helyreállítására.

A cseh katonákban nem biznak. A csehek küzdelmei és harcai nem csupán a választói jogért, hanem, főleg a németek ellen irányulnak.

Prága városa egy nagy katonai táborhoz hasonlít, s mintha idegen hadsereg táborozna benne. A helyzet nagyon komoly sőt veszélyes.

Kormánybiztosok a megyeházán

A pestmegyei tegnapi közgyűlés határozatára már meggyűlétek a darabontok és pedig oly formán, hogy azokba a megyékbe, hol a főispánokat nem installálják, magas állású katonai kormánybiztosokat küldenek ki, akiknek aztán a bérenc főispánok le fogják tenni az esküt. Hir szerint Pestmegyébe már ki is van szemelve egy tábornok kit mint királyi biztost küldenek a közgyűlésbe.

Tisza Budapesten.

Tisza István Budapestre érkezett, hogy a szabadelvű-párt értekezletén elnököljön. Az értekezleten kijelentette, hogy ő hajlandó visszalépni, ha azt hiszik, hogy az ő személye akadály a kibontakozásnál.

Finnország alkotmánya.

A cár pár évvel ezelőtt a finn népek szabadságát a

tőle megszokott zsarnok módon elvette volt. Most, hogy szeretett? népeinek egyetemes akasztófája intetet feléje, siet minden népét a legnagyobb ígéretekkel lecsendesíteni. A nép azonban nem hisz neki s így a cár és családja alighanem XVI. Lajos sorsára jut. A nép rémes bosszút fog állani — s egész helyesen teszi.

A cár egyébként tegnap finnországnak teljes alkotmányt adott. A nép nem fogadja el, Helsingforban kiáltották a köztársaságot.

Az orosz forradalom.

Oroszországdan a cári ígéretetek dacára, különösen a déli részen rémesen dúl a forradalm.

Kissenewben és Odesszában tegnap rettentő vérengzés folyt. A halottak száma 3500. a sebesülteké pedig 15.000. Witte miniszterelnök stírgönyözött Kaulbars kormányzóznak, hogy a vérengzéseknek bármi uton vessen véget. Tehát még nagyobb vérontásra van kilátás.

CSARNOK.

Kunyhótól palotálg.

— Irta: Nemes Ödön. —

A KINCSEKERESŐK.

(13.)

Hanem, hogy Gergely mily kelletlen vendég, azt Domokos Pista fia, a Palkó mutatta ki leginkább. Ennek nem annyira a „jus” elvesztése, mint az fájt, hogy tudta, Gergelyben ismét visszanyerte régi vetélytársát, mert az már egyszer igaz, hogy a hol Gergely megfordult, ott a leányok fittyet hánytak Palkónak. Így volt ez Homoródi Itonával is, kit Palkó bolondulásig szeretett. Hanem erről nagy okosan hallgatott, úgy, hogy sem Gergely, de még talán Ilona sem tudott epedéseiről. Minek is ütötte volna dobra, hisz ő is ép oly földhöz tapadt szegény, mint a többi fakószékér-készítő. Hanem, ha pénze, még pedig sok pénze volna, bezzeg tudná, hogy hol kezdje a rendet!

Épen így tűnődött Gergely is, mivel megvolt győződve, hogy Homoródi hamar tudna Lakatos Imrén is, ha emigy szólhatna a büszke székelyhez: „Ime nézd, bugyvárisom öreg bankóktól dunnazod; ime, ha kívánod,

pénzzel borítom be tágas udvarodat.” Aztán meg Ilona is félig meddig olvasmit mondott mintha szereiné.

— Mégis! Mily különös leány lehet az az Ilona! — szolt magában Gergely, — mily lengeteg a szive, hogy ma ide, holnap meg amoda hajlik; pedig hát végre is az ő akaratának is kel-lene valamit nyomni abban a serpenyőben, hol az ő jövő boldogságát mérlegelik.

Folyt. köv.

Felolós szerkesztő:

ADI ÁRPÁD.

A Marosludasi Mezőgazdasági Termény és Árutraktár részv. t.

(Igazgatósági székhelye M. Vásárhely)

elfogad betárolásra és kezelésre a marosludasi vasutállomással közvetlen sinösszeköttetésben levő tágas és szellős raktáraiban mindennemű gabonát, terményt és árut qm. heti 1¹/₂ fillér fekbér mellett (gabona után). Kezelési díjait folyó év szeptember hó 1-től kezdődőleg mérsékelte.

Az áru értéke 80%-ig mérsékelt kamatozása kölcsönt nyújt, s megbízatás esetére azoknak bizonyos eladását is eszközözi.

A termények beszállítására kölcsönzésekkel szolgál.

Kisbék gazdák kényelmére ez évben több egy vagonos fülkét létesített, hol heti 2 fill. fekbérrel már 100 qm. gabona is öntve tárolható be.

Az árutraktárnak a reexpeditios kedvezmény engedélyeztetvén, kedvező centrális fekvése folytán nemcsak a külföldre, hanem az összes hazai és erdélyrészi fogyasztó piacokra is közvetlen fuvardíjtétellel reexpedíálhat, tehát úgy gazdának, mint kereskedőknek az értékesíthetés szempontjából is a legelőnyösebb betárolási helye. (285) (9-10)

Mindnyájunkat érhet baleset

S ez ellen védekezni emberi kötelesség, de tartozunk ezzel magunknak és családunknak is. A baleset biztosításokat legelőnyösebben eszközli Marosvásárhelyi hely és vidéke részére a „Nemzeti” balesetbiztosító r. t. helyi főügynöksége ☆ ☆

ADI ÁRPÁD

☆☆ Széchenyi tér 7. sz. ☆ ☆ Munkaadóknak ajánlunk csoportbiztosításokat, élethossziglani vasuti balesetbiztosítást egy szeri biztosítással. gyermekbiztosítást díjvisszafizetéssel stb. stb. Közelebbi felvilágosítás a főügynökségnél szereshető helyt.

(7-10.)

(344.)

Hirdetéseket

olcsón felvesz
lapunk kiadóhivatala.

**KITÜNŐ
szőlőtrágya,**

mint kertészeti
trágya is —

8—10 mm-áza fésűhulladék
helyszűke miatt azonnal

eladó

Sándor István

fésűsnél

M.-Vásárhely, Kör-utca 54.

(2—2.) (376.)

Szegényeknek ingyen tanítás.

A tisztelt hölgyközönségnek
tudomására hozom, hogy

női ruhavarró intézetemben

gyorsan és olcsón készítek min-
denféle ruhákat.

1 szőrüha készítése . . . 8 kor.
1 reformruha 4 " "
1 bluz 2 " "

Tanítok szabni és varni olcsó
áron. Eljárók házhoz is tanítani
20 korona díjért, az összeg csak
akkor fizetendő, ha elismeri, hogy
a szabászatot megtanulta. Telje-
sen szegényeket ingyen tanítok.
Vidékre is elmegek tanítani.

Varóintézetemben 6-féle divat-
lap áll a közönség szolgálatára.

Tisztelettel

Bartalis József

női szabómester

M.-Vásárhely, Kazinczy-u 16. sz.
327. 12—0.

Sömörbetegek

olyanok is, kik sehol gyógyulást
nem találtak, kérjenek prospektust
és hiteles bizonyító leveleket

TELJESEN INGYEN.

ROLLE C. W. gyógyszerész Al-

tona-Bahrenfeld (Elbe.)

(6—10.) (366.)

Pénztárosnő,

kí az összes női kézimunkákban
járatos, különösen a fehérnemű
hímzést s monogrammozást tel-
jesen érti, azonnali alkalmazást

NYER

CZILLÉR és CSAUSZ

rövidáru kézi munka, női és
férfi divat áruházában. Ugyanott
egy jó házból való fiu tanulónak
364. azonnal felvételük. 7—8.

Előzetes felvételük, olcsó árak, olcsó árak

Edes must

literje 30 krajcár.

Van szerencsém a nagyérdmű kö-
zönség figyelmébe ajánlani az

Opreán-féle

kitünő finom valódi borok árait:
1904-beli fehér bor literenként 30 kr.
1902 " " " " " 34 " "
1902 " Piros (fekete szőlőből) 36 " "
1900 " Fehér " " " 40 " "
1899 " Rizling " " " 50 " "

Tíz liter vételnél házhoz szállít-
juk, 20 ltr. vételnél árkedvezmény
és nagyobb mennyiségnél nagy ár-
kedvezmény.

A bor jószágáról és valódiságáról
egjobban tanuskodik az, hogy
Kolozsvárt már 29 év óta fenntál
hasonló üzletünk.

Tisztelettel

Opreán Miklós és Társa.

Főter. Plebánia templom alatt.

(8—12.) (358.)

Havi hat koronás részletfizetésre

szállít mindenféle ☆ ☆

☆☆ családi és iparos

varrógépet,

Fischer Gyula és fiai

Maros-Vásárhelyt.

A valódi Singer varrógépek

FŐRAKTÁRA.

Vevőknek ingyen okta-

tás: női ruha szabás és

géphímzés minden

338. ágában. 15—0.

ÜZLET!!

LAUTER MALVIN

női kalap divatterme

Tisztelettel hozom a n. é. hölgy-
közönség tudomására, hogy Kossuth
Lajos-utca 8. szám alatt a mai kor-
nak megfelelő női divat kalap termet
NYITOTTAM.

Raktáron tartom állandóan a divat
újdonságait, u. m.: alkalmi kalapok,
gyermek kalapok és fejkötők, gyász-
kalapok és minden hozzávalók mér-
sékelt árak mellett.

Átalakítások pontosan eszközöltenek.
Kérem a n. é. hölgyközönség szíves
látogatását, kiváló tisztelettel

Lauter Malvin.

Tanuló leányok azonnal felvételnek.

372. 5—30.

Hirdetéseket felvételnek

Gsemegeszőlő :

Visontahegyi, elismert legjobb és
egzletesebb fajokból 5 kilogramos
postakosarakint a leggodosabb cso-
magolással 3 1/2 korona.

Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt
kitünő minőségű eredeti tiszta szűrésű
ermészetes boraimból szállítok 56
literenfűllü kölesön hordókban után-
vételt.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill.
Vöröget 46 fillér. Hírneves visontai
vörög (bikavért) 70 fill literenként

Rendelhetők **Rusznák Antal**
visontai nagyzásdásától Gyöngyös.
347. 13—30.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80—89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főelárusítója.

Sürgönyeim: Folyó száma: Posti magyar kereskedelmi banknál
Sárányék Budapest. és a m. kir. postatakaróközpontzárnál

Legmagasabb pénzkölcsönt

nyújtok sorsjegyekre és
értékpapírokra, bárhol el-
zálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és ezekre
nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő.
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visz-
szafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit
leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhi-
telt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek

smortizációs kölcsönt
kaphának.

Háztulajdonosok- és földbirtokosoknak

II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyszintén minden
levelet, válaszbélyeg

Sárány S. Bankháza
BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6.
25 év óta törvényileg bejegyzett cég.

Megjegyzés:

A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei
már megjelentek és kérem egynttal b. meg-
rendelőseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosí-
tom, minden nyeresémet azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy
nyeresémmel még nem lettek kisorsolva:

2979 12128 12953 16065 35733 44596

51325 58762 80847 99191 101580 105655

Kivágandó

Megrendelő lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó utca 6.

Megrendelem öntéknél a számú (egész
fél
negyed
nyolcad) sorsjegyet

és ennek árát (postautalvánnyal küldöm
kérem utatvenni.)

A nem kivántat Név:
tessék áthuzni. Lakhely, u. p.:
14—30. 345.

(242.) **REMÉNYI** mindenféle (242.) **REMÉNYI** mindenféle

eményi bávárban minden kapható sernyöt finomat tartosát, olcsót indentele (férfi, női) és gyermek harisnyát bresztő órák, re nek asz- tali és szoba díszek ás és névnap ajándék- tárgyak, fog- és hajkefék orki por- cellán és üvegáruk, majolika vázák iskolai idényre alkalmas bevásá- lási forrás

INGYEN 20 korona bevásárlásnál életnagyságu arckép. **BAZÁR.** Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár.

Valódi amerikai, tucatjs 1, 2, 3 frt. Postal szétküldések ajánlott levélben.

Nyomatott Ad: Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.